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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique fiscale
Question écrite n° 63021

Texte de la question

M Francisque Perrut demande a M le ministre du budget quelles mesures il compte prendre dans la loi de
finances pour 1993 pour alleger l'IRPP des personnes vivant seules, n'ayant le droit qu'a une part du quotient
familial et dont les revenus modestes, mais neanmoins imposables, ne leur permettent pas de beneficier des
avantages tels que l'exoneration de la redevance TV ou de la taxe d'habitation.

Texte de la réponse

Reponse. - L'impot sur le revenu est etabli de maniere a tenir compte des facultes contributives de chaque
redevable. Celles-ci s'apprecient en fonction tant du montant du revenu que du nombre de personnes qui vivent
de ce revenu au sein du foyer. En application de ce principe, l'impot sur le revenu des personnes seules est
normalement calcule sur une part de quotient familial, celui des personnes mariees sur deux parts. Cependant,
le systeme du quotient familial a ete amenage pour tenir compte de la situation particuliere de certaines
personnes seules. C'est ainsi que les parents isoles ont droit, a raison de leur premier enfant a charge, a une
majoration de quotient familial d'une part au lieu d'une demi-part. Les contribuables veufs ayant des enfants a
charge issus du mariage avec le conjoint decede sont dans une situation encore plus favorable puisqu'ils
continuent a etre imposes sur le meme nombre de parts auquel ils avaient droit avant le deces du conjoint (par
exemple, deux parts et demie avec un enfant a charge). Au surplus, les contribuables celibataires, veufs ou
divorces qui n'ont plus de personne a charge beneficient d'un quotient familial d'une part et demie s'ils ont un
enfant majeur impose distinctement. Cette majoration beneficie egalement aux personnes seules invalides ou
agees de plus de soixante-quinze ans et titulaires de la carte du combattant. Par ailleurs, des abattements
specifiques sur le montant du revenu global sont prevus en faveur des personnes agees de plus de soixante-
cinq ans ou invalides dont le revenu imposable n'excede pas un seuil fixe par le projet de loi de finances pour
1993 a 91 200 francs. En outre, dans de nombreux cas, les personnes seules peuvent beneficier de reductions
d'impot aussi elevees que celles qui sont accordees aux autres foyers. Tel est le cas des reductions d'impot
afferentes aux frais de garde des jeunes enfants, aux frais d'emploi d'un salarie a domicile, aux primes
d'assurance vie, aux dons aux oeuvres et a certains interets d'emprunts contractes pour l'acquisition de la
residence principale. Ces differentes mesures montrent que les personnes seules ne sont pas desavantagees
par rapport aux autres contribuables.
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